

## 務要傳道

### 貳、傳道的支援 (4:9-18)

雖然保羅鼓勵提摩太為福音同受苦難，他也自己為榜樣，但看似超級屬靈的他也需要支援！在事奉中，沒有獨行俠。功績卓著的保羅也有他的團隊，他親密的同工，雖然他的同工有些也不穩定。

#### 一、人的支援 (4:9-13)

保羅所需要的支援，首先是從人來的。

##### 1. 趕緊來 (4:9-11)

9	你要趕緊地到我這裡來。
10	<p>  貪愛現今的世界，</p> <p>  因為「底馬...就離棄我</p> <p>    往帖撒羅尼迦去了；</p> <p>    革勒士往加拉太去，</p> <p>    提多往捷馬太去；</p> <p>  獨有路加在我這裡。</p>
11	

保羅第一個人的支援是提摩太。正如他在晝夜禱告中，不斷想念提摩太，想要見面，以得快慰 (1:4)。在講完福音使命的傳承，就馬上請他儘快過去見面。

原因是很多人都離開他了，只剩路加還在他那裡。

「底馬」曾經是保羅的同工 (西 4:14; 門 24)，在保羅第一次在羅馬被囚時也沒有離棄他。但這次卻把保羅拋下，原因是愛現今的世界，結果就去了帖撒羅尼迦去了。有人估計是因為在教會中有一批「今世富足的人」(提前 6:17) 影響了他選擇繼續在福音使命中受苦還是在今世富足。

「革勒士」的名字在新約聖經中只出現在這裡，所以不瞭解他，但他「往加拉太去」。

「提多」可能是按保羅在《提多書》的要求去了「尼哥坡里」去見他，之後就跟著保羅到羅馬，然後「往捷馬太去」。同樣，可能是保羅差派他去事工。

「革勒士」和「提多」都沒有說是「離棄」保羅，所以有可能是保羅差派他去事工；但希望不是也都「離棄」保羅，因為之後保羅說「沒有人前來幫助，竟都離棄我」(4:16)。

「路加」是唯一留下與保羅一起的。其實路加從保羅第二次宣教旅程，在看到馬其頓異象的特羅亞開始就與保羅一起傳福音 (徒 16:8-10；路加也開始用「我們」來代表保羅的宣教團隊)。中間可能有段時間分開，但保羅在寫《提摩太后書》時，路加仍在一起。

##### 2. 帶人來 (4:11-12)

11	<p>你來的時候，</p> <p>要把馬可帶來，</p> <p>  在傳道的事上</p> <p>  因為他...於我有益處。</p>
----	--

12 我已經打發推基古往以弗所去。

除了提摩太來見他，保羅也想提摩太「把馬可帶來」，因為馬可對保羅的事工有益處。可能是因為保羅「打發推基古往以弗所去」去接替提摩太，保羅就少了一個對事工有益的同工，想馬可可以來接替推基古。

「馬可」就是保羅與巴拿巴在第二次宣教旅程出發時分開的原因，因為馬可在保羅的第一次旅程中途離開回耶路撒冷。但是在保羅第一次在羅馬被囚時，他已經與保羅一起了（西 4:10；門 24），不過在第二次羅馬被囚時卻是與提摩太一起在以弗所教會服侍。

你遇過退後的同工嗎？你會給他第二次機會嗎？

你會建立你的人脈網路，在需要時可以有其他人的支援？

### 3. 帶物來 (4:13)

13 「我在特羅亞留於加布的  
... 那件外衣，你來的時候可以帶來，  
那些書也要帶來，  
更要緊的是那些皮卷。

除了需要人，保羅也需要物資。這裡有三樣：1) 「外衣」，2) 「書」，3) 「皮卷」。這些都是之前保羅「在特羅亞留於加布的」。

那「外衣」應該是由山羊毛、皮革或粗羊毛製成的披風，用於保暖的。可能是預備要來的冬天（4:21）。

「那些書」和「那些皮卷」很可能分別是《舊約聖經》和他的筆記。保羅應該是想在獄中繼續的研讀神的真道，雖然已經事奉主三十多年，雖然不知道繼續研讀聖經後能有什麼事工上的貢獻，因為他還在獄中，也沒有看到之後的著作。

你的讀經是為了事奉還是為了與神相交？當沒有事工的需要時（可能是放假或工作不需要教導聖經），還會繼續研讀神的話嗎？